

Гражданской обороне России - 80 лет

ПОМОЩЬ ОПЕРАТИВНАЯ И ЭФФЕКТИВНАЯ

В далёком от нас октябре 1932 года Советом народных комиссаров СССР было утверждено Постановление «О противовоздушной обороне территории СССР». С этого постановления началась история гражданской обороны страны. В Курской области штаб МПВО был создан в декабре 1939 года. С того времени и по сей день идет планомерная и целенаправленная работа по обучению населения основам безопасности жизнедеятельности. Ежегодно несколько тысяч курян проходят обучение в учебно-методическом Центре по ГО и ЧС, который был преобразован из курсов ГО и ЧС, открытых ещё в 1962 году. Сегодня Центр является одним из лучших в Центральной России.

В Курской области действует целевая программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области на 2010-2014 годы». Большое внимание уделяется выполнению её подпрограммы «Обеспечение средствами индивидуальной защиты населения на территории Курской области на 2013-2020 годы». В области также находится 588 защитных сооружений гражданской обороны, создано 11 спасательных служб с целью ликвидации чрезвычайных ситуаций на промышленных предприятиях, в системах жизнеобеспечения области, транспортных происшествиях.

Неотъемлемой составляющей гражданской обороны является антикризисное управление. Для этого на территории области действует Центр управления в кризисных ситуациях. Разра-

ботаны системы мониторингов пожарной, химической, радиационной безопасности, ведётся внедрение мониторинга инженерных сетей. В установлении системы комплексной безопасности важную роль играет система 112.

Сегодня в Курской области удаётся предупредить предпосылки к возникновению чрезвычайных ситуаций техногенного характера. Но если они и возникают, то ликвидируются в максимально короткие сроки. И это работает - за последние пять лет число погибших на пожарах снизилось вдвое. Всё это стало возможным благодаря слаженной и активной работе руководителей всех уровней, пониманию важности стоящих задач и, главное, заботе о безопасном будущем региона в целом и каждого его жителя в частности.

СИСТЕМА ОПОВЕЩЕНИЯ РАБОТАЕТ...

Масштабные учения по гражданской обороне прошли на минувшей неделе в Курской области. Приурочены они были к 80-летию ГО и проводились в комплексе с такими же мероприятиями на Курской АЭС. Часть территории Медвенского района входит в 30-километровую зону действия АЭС, поэтому в Гостомлянском сельсовете, в частности, в с. Тарасово, по легенде учений был развернут эвакуационный пункт.

Как рассказал начальник отдела по вопросам ГО и ЧС администрации Медвенского района Е.Д. Миленин, о предстоящих учениях все главы поселений были оповещены заранее. В муниципалитетах проводилась определённая организационная работа, которая в первую очередь касалась системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях. Так, в каждом населённом пункте района были выбраны старшие по селу, которые первыми получают сообщения о ЧС и оповещают людей. Также приобретались средства оповещения - мегафоны, рупоры, которые и были опробованы на прошедших учениях. Дальность звукового сигнала доходила до двух километров. Ну и, конечно, велась разъяснитель-



ная работа с населением. Каждый должен знать, как надо действовать при получении сигнала тревоги, куда идти, что брать с собой в первую очередь. В общем, постепенно складывается определённая система оповещения, которая уже действует.

Что касается прошедших учений, то, по словам Е.Д. Миленина, после получения вводной оперативно на базе Тарасовской школы был развернут эвакуационный пункт. Задействованные в учениях люди получили оповещение и своевременно прибыли к месту сбора и регистрации. В течение двух

дней - 3 и 4 октября, выполнялись все мероприятия, оговоренные в условиях учений. Как показал опыт, они действительно необходимы. Так что, скорее всего, эта практика будет продолжена и коснётся всех населённых пунктов района. Ведь чем слаженнее, организованнее и спокойнее мы будем вести себя в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, тем больших неприятностей сможем избежать.

ОЛБГА ЛЕБЕДЕВА

На снимке: эвакуационный пункт в с. Тарасово начал работу.

ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

Уважаемые жители Курской области!

В целях предупреждения возможных террористических и экстремистских проявлений в регионе необходимо проявлять особую бдительность при обнаружении бесхозных предметов и выявлении подозрительных незнакомых лиц, незамедлительно информируя об этом правоохранительные органы. Ваше сообщение может предотвратить теракт и спасти жизни многих людей. Напоминаем «телефоны доверия» заинтересованных ведомств:

УФСБ России по Курской области - 70-24-70; УМВД России по Курской области - 36-88-44; ГУ МЧС России по Курской области - 51-00-22, 112.

Служба спасения - телефон 112

АВАРИИ, ВОЗГОРАНИЯ И ДРУГИЕ ЧП

За минувший месяц на пульт дежурного Единой дежурно-диспетчерской службы администрации района поступило около тридцати тревожных сообщений различного характера. Неоднократно люди обращались с просьбой о помощи в связи с обострившимися заболеваниями. Их звонки переадресовывались на «скорую помощь», которая спешила к нуждающимся.

05.09. Из деревни Аксёновка сторож сообщил о возгорании его сторожки. По этому сигналу были задействованы пожарная служба, районные электросети, глава поселения. Возможную угрозу людям удалось предотвратить.

08.09. Поступил сигнал, что на хуторе Будённый Нижнереутчанского сельсовета пьяный муж гоняется за женой. Оперативно прибывшие туда сотрудники полиции утихомирили дебошира.

11.09. Из села Высокое передали, что 14-летняя Настя К. отравилась неизвестным растением. На место выехала «скорая помощь», которая доставила пострадавшую в Медвенскую больницу. Сейчас её жизнь и здоровье вне опасности.

12.09. На хуторе Орешное из жилого дома произошла кража имущества и оборудования. По сообщению, переданному через ЕДДС, туда срочно выехала группа сотрудников полиции.

13.09. В 6 ч. 26 мин. утра принят и срочно передан в полицию сигнал о том, что на трассе произошла авария, водитель БМВ не справился с управлением и опрокинул машину.

16.09. В селе Чермошное также произошло опрокидывание автомобиля в кювет, есть пострадавшие.

17.09. В 5 ч. 30 мин. утра из села Паники местный житель сообщил, что на дороге, ведущей в соседнее село Драчёвку, лежит девушка. Туда срочно выехала «скорая помощь», но опозда-

ла - нетрезвую даму увёз на телеге другой местный житель.

17.09. Пришло сообщение, что в селе Паники у поворота в лагерь «Берёзка» произошло ДТП, столкнулись «шестёрка» и «шевроле», есть пострадавший.

20.09. Мужчина из деревни Аксёновка известил, что его сосед облил свою жену кипятком и порезал ей руки. Туда срочно выехали «скорая» и полиция и приняли меры.

23.09. По сигналу из села В. Дубовец о внезапном отключении газа туда выехали специалисты горгаза и быстро устранили неполадку.

30.09. В 1 ч. 30 мин. ночи получен сигнал об аварии на дороге в районе деревни Орешное - джип врезался в «жигули», пострадали шесть человек, всю оставшуюся ночь за их здоровьем боролись врачи и медсёстры районной больницы.

Дежурные диспетчеры по-прежнему обеспокоены отсутствием дисциплины со стороны определённой части населения - только за 28 сентября поступило 30 звонков, которые классифицируются как детская шалость. Родители явно не смотрят за своими чадами, когда те играют с телефонами. А ведь в это время по занятой линии может не пройти серьёзное сообщение, от которого порой зависит здоровье или даже жизнь человека, сохранность имущества.

В последние годы наше общество стало как-то равнодушнее к чужой беде. Мы охотно будем сочувствовать герою телесериала, не задумываясь о том, что рядом с нами порой разыгрываются самые настоящие трагедии. И так быть не должно! Мы не имеем права не замечать чужое несчастье, особенно если заложниками произошедшей ситуации оказываются дети.

Рассказывает О.А. Степанова, помощник прокурора Медвенского района: «Недавно я участвовала в судебном процессе по лишению родительских прав Людмилы С. (в интересах её малолетних детей мы не указываем полностью фамилии этой женщины и места её жительства). Предварительно мне пришлось изучить целую папку различных документов. Акты осмотра жилого помещения, справки от врача нарколога, медицинские справки о состоянии здоровья одной из малышек, отстающей в развитии, ходатайства об оплате бесплатного лечения от алкозависимости ответчицы... Работать с этими свидетельствами чужого несчастья

И ТАКИЕ МАТЕРИ ТОЖЕ БЫВАЮТ...

очень тяжело. Но ещё страшнее знать, что бумаги отражают лишь часть реального положения дел.

Людмила - мать-одиночка. У неё две дочери, совсем ещё крошки - трёх и четырёх лет от роду. Как рассказывают очевидцы, трагедия, имя которой «алкоголизм», произошла в её жизни не сразу. Несмотря на то, что жила она в окружении пьющих родственников - матери, брата и его сожительницы, родив первую дочь, девушка пыталась как-то держаться: ухаживала за малюткой, старалась поддерживать в доме порядок. Но после рождения второго ребёнка энтузиазм молодой матери, похоже, иссяк. Она запила горькую наравне с остальными домочадцами.

Из свидетельских показаний: «Дети у С. круглые сутки находились в кроватках, ими никто не занимался, поэтому они ходить не могут. Из кроваток детей фактически не выпускали, и окна в доме были плотно забиты одеялами, так как яркий свет не нравился их отцу». «В доме грязно, не убрано. У детей неухоженный вид, грязная одежда. Продукты питания отсутствуют». «В кроватках, где спят девочки, нет постельного белья. Вместо него используются шторы, а вместо

одеяла на одной из кроватей - тёплое пальто». Время от времени к Людмиле приезжали представители органов опеки и попечительства. Первым делом они отрывали от окон одеяла, чтобы малышки увидели солнечный свет. Передавали одежду для малышей, кое-что из продуктов. Если Людмила была дома (а это случалось крайне редко), с ней вели профилактические беседы, уговаривали, стыдили. Впрочем эти меры ни к чему не привели. Соседи также частенько заглядывали в неблагополучную семью. Если все взрослые были сильно пьяны, брали девочек к себе, кормили, купали, расчёсывали. На зиму сестёр определяли в Медвенскую ЦРБ для того, чтобы они не погибли от холода (в доме давно отрезали газ за неуплату) и голода. Один раз Людмилу закодировали. Но и это не помогло. Она как пила, так и продолжает пить. При этом, как все алкоголики, утверждала, что в любой момент может остановиться сама. Не дожидаясь, пока суд вынесет решение о лишении родительских прав, детей Людмилы забрали из нечеловеческих условий. Одну из сестёр направили в «Областную специализированный Дом ребёнка» г. Курска, другую - в ДОУ «Обоянский центр психолого-

педагогической реабилитации и коррекции». За всё это время мать ни разу не навестила их и даже не позвонила. Во время судебного заседания Людмила был задан вопрос, почему она так относится к своим детям? Она ответила: «Не знаю». А мне кажется, что я знаю ответ на этот вопрос. Алкоголизм - страшная вещь. Как правило, эта болезнь сильнее всего на свете - сильнее материнского инстинкта, сильнее даже чувства самосохранения».

Лишение родительских прав - процесс очень сложный. Он накладывает груз величайшей психологической ответственности на тех, кто различает малышек с родителями. «То, что испытывают представители органов опеки, когда забирают ребёнка из неблагополучной семьи, не передать словами. Дети крайне редко добровольно соглашаются уехать от матери. Бывает, что вырываются, бегут назад и кричат: «Мама, мама!» Ребёнок ведь думает, что мама его любит. И из последних сил цепляется за эту надежду. А мать настолько пьяна, что не соображает, что происходит», - вспоминает одна из моих знакомых, работавшая ранее в органах опеки.

Говорят, что лишить ребёнка родительской любви - тяжкий грех. Но

только в том случае, если эта любовь (или хотя бы её крохи) есть в действительности. А личности, подобные Людмиле, не признают в этой жизни никого кроме себя и своей пагубной привычки. И очень плохо, если рядом с их несчастными детьми не оказывается никого, кто бы мог изменить судьбу ребят. Ведь в любви, даже самой страшной ситуации должен быть выход. Редакция газеты решила проследить судьбу двух малышек, фактически брошенных биологической матерью, о которых теперь полностью должно заботиться государство. И здесь нас ожидала хорошая новость. Как сообщили нам в отделе по опеке и попечительству Медвенского района, в настоящее время готовятся документы на оформление опеки над обеими сёстрами. Девочки попадут в приёмную семью. Они будут расти вместе и, без сомнения, при надлежащем уходе наверняка скоро поправятся и забудут о том, что им пришлось пережить на заре жизни.

НИНА ТКАЧЁВА

Редакция благодарит прокуратуру Медвенского района за помощь и содействие в подготовке данной публикации.